
 
 
 
 
 
 

Spain 
 

ISSP 2003 – National Identity II 
 

Questionnaire  



CUESTIONARIO ASEP 
 

( Julio 2.003 ) 
 
BLOQUE: V  
 
P. 42. La gente se identifica con unos grupos más que con otros. En general, ¿con cuál 

de los siguientes grupos se siente Vd. más identificado? ¿Y el segundo con el que 
más se identifica? ¿Y el tercero? (MOSTRAR TARJETA G) 

 
 
 1ª más 

importante 
2ª más 

importante 
3ª más 

importante 
 V(4) V(5) V(6) 
Su ocupación (o ser ama/o de casa o desempleado) 01 01 01 
Su raza o grupo étnico 02 02 02 
Su género (esto es hombre, mujer). 03 03 03 
Su grupo de edad (esto es joven, adulto, mayor). 04 04 04 
Su religión (o ser agmóstico o ateo). 05 05 05 
Su ideología, partido, o movimiento político preferido 06 06 06 
Su nacionalidad 07 07 07 
Su status familiar (esto es hijo/hija, madre/padre, abuelo/abuela, 
marido/esposa, viudo/viuda, soltero, o cualquier otro) 

08 08 08 

Su clase social (esto es alta, media, baja, trabajadora o categorías 
similares) 

09 09 09 

Su comunidad autónoma de residencia 10 10 10 
Ninguno 11 11 11 
No sabe / No contesta 12 12 12 
 
 
P.43. ¿En qué medida se siente Vd. identificado con: 
 
 Muy 

identificado 
 

Identificado 
No muy 

identificado 
Nada 

identificado 
 

NS 
 

NC 
 

a) Su ciudad 4 3 2 1 8 9 V(7) 
b) Su Comunidad Autónoma 4 3 2 1 8 9 V(8) 
c) España 4 3 2 1 8 9 V(9) 
d) Europa 4 3 2 1 8 9 V(10) 
 
 

 



P. 44. Algunos opinan que las cosas que se señalan a continuación son importantes para 
poder considerarse realmente español/a. Otros piensan que no son importantes. 
¿Qué importancia tiene para Vd. cada una de estas cosas? 

 
 Muy 

importante 
Bastante 

importante 
No muy 

importante 
Nada 

importante 
 

NS 
 

NC 
 

a. Haber nacido en España 4 3 2 1 8 9 V(11) 
b. Tener nacionalidad española 4 3 2 1 8 9 V(12) 
c. Haber vivido en España la mayor 
parte de su vida 

4 3 2 1 8 9 V(13) 

d. Ser capaz de hablar español 4 3 2 1 8 9 V(14) 
e. Ser católico/a 4 3 2 1 8 9 V(15) 
f. Respetar las instituciones políticas y 
las leyes vigentes en España 

4 3 2 1 8 9 V(16) 

g. Sentirse español 4 3 2 1 8 9 V(17) 
h. Tener ascendientes españoles  4 3 2 1 8 9 V(18) 

 
P. 45. ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 
afirmaciones? 
 
 Muy de 

acuerdo 
De 

acuerdo 
Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

 
NS 

 
NC 

 

a. Preferiría tener la nacionalidad española a 
cualquier otra 

5 4 3 2 1 8 9 V(19)

b. Hoy por hoy hay ciertas cosas sobre España que 
hace que me avergüence de ser español/a 

5 4 3 2 1 8 9 V(20)

c. El mundo sería un lugar mejor para vivir si la 
gente de otros países fuesen como los españoles] 

5 4 3 2 1 8 9 V(21)

d.  En general, España es mejor que la mayoría de 
los demás países 

5 4 3 2 1 8 9 V(22)

e.  La gente debería apoyar a su país aún cuando 
éste estuviese equivocado 

5 4 3 2 1 8 9 V(23)

f.  Cuando mi país tiene éxito en competiciones 
deportivas internacionales me siento orgulloso/a de 
ser español/a 

5 4 3 2 1 8 9 V(24)

g.  A menudo estoy menos orgulloso de ser español 
de lo que me gustaría estar 

5 4 3 2 1 8 9 V(25)

 
 
P. 46. En lo que se refiere a cada una de los siguientes aspectos, ¿hasta qué punto está 
Vd. orgulloso/a de España? 
 
 Muy 

orgulloso 
Algo 

orgulloso 
No muy 

orgulloso 
Nada 

orgulloso 
 

NS 
 

NC 
 

a. La manera en que funciona la democracia 4 3 2 1 8 9 V(26) 
b. Su influencia política en el mundo 4 3 2 1 8 9 V(27) 
c. Los logros económicos obtenidos por España 4 3 2 1 8 9 V(28) 
d. Su sistema de seguridad social 4 3 2 1 8 9 V(29) 
e. Sus logros científicos y tecnológicos 4 3 2 1 8 9 V(30) 
f.  Sus logros en el ámbito deportivo 4 3 2 1 8 9 V(31) 
g. Sus logros en el mundo de las artes y las letras 4 3 2 1 8 9 V(32) 
h. Las Fuerzas Armadas en España 4 3 2 1 8 9 V(33) 
i. Su historia 4 3 2 1 8 9 V(34) 
j. Su trato justo e igualitario de todos los grupos que 
conforman la sociedad 

4 3 2 1 8 9 V(35) 

 
 
 
 



Ahora nos gustaría hacerle algunas preguntas sobre las relaciones entre España y otros 
países. 
 
P. 47. ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 
afirmaciones? 
 
  

Muy de 
acuerdo 

 
De 

acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni en 
desacuerdo 

 
En 

desacuerdo 

 
Muy en 

desacuerdo 

 
 

NS 

 
 

NC 

 

a. España debería limitar las 
importanciones de productos extranjeros 
con el fin de proteger su economía nacional 

5 4 3 2 1 8 9 V(36)

b. Para ciertas cuestiones, como por 
ejemplo las que se refieren a la 
contaminación medioambiental, los 
organismos internacioales (p. Ej. la ONU, 
la UE, la OMS) deberían tener derecho a 
imponer determinadas medidas 

5 4 3 2 1 8 9 V(37)

c. España debería velar por sus propios 
intereses, aún cuando ello supusiera entrar 
en conflicto con otras naciones. 

5 4 3 2 1 8 9 V(38)

d.  No se debería permitir que los 
extranjeros compraran tierras en España 

5 4 3 2 1 8 9 V(39)

e. La televisión española debería dar 
preferencia a las películas y programas 
españoles 

5 4 3 2 1 8 9 V(40)

 



P.48. ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 
afirmaciones? 
 
 Muy de 

acuerdo 
De 

acuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

NS NC  

a. Las empresas multinacionales están 
haciendo cada vez más daño a las 
empresas nacionales en España. 

5 4 3 2 1 8 9 V(41)

b. El libre comercio nos permite disponer 
mejor de los productos en España.  

5 4 3 2 1 8 9 V(42)

c. En general, España debería seguir las 
decisiones tomadas por las 
organizaciones internacionales a las que 
pertenece, aunque no esté de acuerdo con 
ellas. 

5 4 3 2 1 8 9 V(43)

d. Las Organizaciones Internacionales 
están tomando demasiado poder del 
Gobierno Español 

5 4 3 2 1 8 9 V(44)

e. El incremento de las películas, música 
y libros extranjeros en nuestro país está 
perjudicando a nuestra cultura. 

5 4 3 2 1 8 9 V(45)

f. Un beneficio de Internet es que hace 
que la información esté disponible cada 
vez a más gente en el mundo.  

5 4 3 2 1 8 9 V(46)

 
 
Ahora nos gustaría hacerle algunas preguntas sobre las minorías en España. 
 
P.49. ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 
afirmaciones? 
 
 Muy de 

aucerdo 
De 

acuerdo 
Ni de 

aucerdo ni en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

NS NC  

a.  Es imposible que aquellos/as que no 
comparten las costumbres y tradiciones 
españolas puedan volverse completamente 
españoles  

5 4 3 2 1 8 9 V(47)

b.  Las minorías étnicas deberían recibir 
ayuda gubernamental para poder conservar 
sus costumbres y tradiciones 

5 4 3 2 1 8 9 V(48)

 
P.50. Algunos dicen que lo mejor para un país es que los diferentes grupos étnicos y 

raciales mantengan sus propias costumbres y tradiciones. Otros dicen que sería 
mejor que estos grupos se adaptasen y se integraran en la sociedad. ¿Cuál de estas 
dos opciones se acerca más a lo que Vd. piensa?  

 
 V(49) 
a) Lo mejor para la sociedad es que los diferentes grupos mantengan sus propias costumbres y 
tradiciones 

1 

b) Sería mejor que estos grupos se adaptasen y se integraran en la sociedad. 2 
NS 8 
NC 9 
 
 
 



 
P.51. Existen diferentes opiniones respecto a los inmigrantes extranjeros que viven en 

España. (Por "inmigrantes" entendemos gente procedente de otros países que 
viene a instalarse en España). ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en 
desacuerdo con las siguientes afirmaciones? 

 
 Muy de 

acuerdo 
De 

acuerdo 
Ni de 

acuerdo ni en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

NS NC  

a. Los inmigrantes hacen que aumente el 
índice de criminalidad 

5 4 3 2 1 8 9 V(50) 

b. En general, los inmigrantes son 
buenos para la economía de España 

5 4 3 2 1 8 9 V(51) 

c. Los inmigrantes les quitan el trabajo a 
los/as nacidos/as en España 

5 4 3 2 1 8 9 V(52) 

d. Los inmigrantes hacen que España se 
abra a nuevas ideas y culturas 

5 4 3 2 1 8 9 V(53) 

e.  El Gobierno gasta demasiado dinero 
en la asistencia a los inmigrantes 

5 4 3 2 1 8 9 V(54) 

 
P.52.  ¿Cree Vd. que el número de inmigrantes que hay actualmente en España 
debería....... 
 

 V(55) 
Aumentar mucho 5 
Aumentar un poco 4 
Mantenerse como ahora 3 
Disminuir un poco 2 
Disminuir mucho 1 
No sabe 8 
No contesta 9 

 
 
P.53.  ¿Tiene Vd. la nacionalidad española? 

 
 V(56) 
Sí 1 
No 2 
NS/Nc 9 

 
 

P.54.  Cuando Vd. nació, ¿tenían sus padres, o uno de ellos, o ninguno, la nacionalidad 
española? 

 
 V(57) 
Ambos tenían la nacionalidad española 1 
Sólo el padre tenía la nacionalidad española 2 
Sólo la madre tenía la nacionalidad española 3 
Ninguno de los dos tenía la nacionalidad española 4 
NS/NC 9 

 
 
 

 
 



P. 55a.  Grupo étnico o raza a la que pertenece:   
Entrevistador: No es necesario preguntar por la raza, puede contestarlo el  
encuestador. 
 

 V(58) 
Blanco 1 
Negro 2 
Norteafricano o árabe 3 
Hindú 4 
Oriental 5 
Otra ¿Cuál? ________ 7 
No sabe / No contesta 9 

 
 
P.55b.  País de origen de sus antepasados: 
 

 Padre Madre 
 V(59) V(59a) 
España 1 1 
Otro país de la Unión Europea 2 2 
Un país de la Europa del Este 3 3 
África 4 4 
Asia 5 5 
América 6 6 
Otro ¿Cuál? ________ 7 7 
No sabe / No contesta 9 9 

 
 
P.56.  ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

afirmaciones? 
  
 Muy de 

acuerdo 
De 

acuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Miu en 
desacuerdo 

NS NC  

a. Los nacidos en España de padres no 
españoles deberían recibir la ciudadanía 
española nada más nacer 

5 4 3 2 1 8 9 V(60) 

b. Los nacidos en el extranjero deberían 
recibir la ciudadanía española si al 
menos uno de los padres es ciudadano 
español 

5 4 3 2 1 8 9 V(61) 

c.  Los inmigrantes legales de fuera de 
España deberían tener los mismos 
derechos que los ciudadanos españoles  

5 4 3 2 1 8 9 V(62) 

d.  [España debería tomar medidas más 
duras para expulsar a los inmigrantes 
ilegales 

5 4 3 2 1 8 9 V(63) 

 
P.57.  ¿En qué medida se siente Vd. orgulloso de ser español 
 

 V(64) 
Muy orgulloso 4 
Algo orgulloso 3 
No muy orgulloso 2 
Nada orgulloso 1 
No soy español] 7 
No sabe 8 



No contesta 9 
 
P.58. ¿Qué lengua/s habla Vd. principalmente en su casa? 
 

 1er 
idioma 

2ª 
idioma 

 V(65) V(66) 
Español 1 1 
Gallego 2 2 
Vasco 3 3 
Catalán 4 4 
Otro idioma ¿cuál? _________ 5 5 
Ns/Nc 9 9 

 
 
P.59.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se acerca más a los que Vd. piensa? 
 

 V(67) 
Es esencial que España permanezca como un solo país  1 
Se debería permitir que algunas regiones de España se sepasen del país si 
ellos lo deciden así 

2 

No sabe 8 
No contesta 9 

 
 
P.60.  ¿En qué medida se siente Vd. identificado/a con su grupo étnico? 
 

 V(68) 
Muy identificado/a 4 
Identificado/a 3 
No muy identificado/a 2 
Nada identificado/a 1 
NS 8 
NC 9 

 
P.61.  ¿Cuánto ha oído o leído Vd. sobre la Unión Europea? 
 

 V(69) 
Mucho 4 
Bastante 3 
No mucho 2 
Nada en absoluto 1 
NS/NC 9 

 
 
P.62.  En general, ¿diría Vd. que España se beneficia o no se beneficia de pertenecer a la 

Unión Europea? 
 
 V(70) 
Se beneficia mucho 5 
Se beneficia bastante 4 
Se beneficia algo 3 
Se beneficia sólo un poco 2 
No se beneficia nada 1 
No sabe 8 
Nunca ha oído hablar de la Unión Europea 9 



 
 
P.63.  ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase: 
  
 Muy de 

acuerdo 
De 

acuerdo 
Ni acuerdo 

ni 
desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

NS NC  

Nuestro país debería cumplir las decisiones 
tomadas por la Unión Europea aunque no 
esté de acuerdo con ellas? 

5 4 3 2 1 8 9 V(71)

 
 

P.64.  En general, piensa Vd. que la Unión Europea debería tener ..., mucho más, más, 
igual, menos, o mucho menos poder que el que tienen los gobiernos nacionales de 
sus Estados miembros?  

 
 V(72) 
Mucho más 5 
Más 4 
Igual 3 
Menos 2 
Mucho menos 1 
No sabe 8 
No contesta 9 

 
P.65.  Si hubiera un referéndum para decidir si España sigue permaneciendo como 

miembro de la Unión Europea, ¿Vd. votaría a favor o en contra? 
 

 V(73) 
Votaría a favor 1 
Votaría en contra 2 
No sabe 8 
No contesta 9 

 
 
P.66. Ahora le voy a leer una serie de frases sobre su identificación con España y sobre 
lo a gusto que se siente en España. En una escala de 0 a 10 donde 0 significa totalmente 
en desacuerdo y 10 totalmente de acuerdo dígame como le describen cada una de ellas. 
 
 

 Tot. en 
Desacuerdo 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Tot. de 
acuerdo 

 10 

 
NS/NC 

11 

 

- España es mi nación 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 D(1-2) 
- España es fenomenal 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 D(3-4) 
- Me siento español 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 D(5-6) 
- Me encanta España 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 D(7-8) 
- España es el país del que 
me siento miembro  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 D(9-10) 

- España es un gran país  0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 D(11-12) 

 
 
 
 
 
 



 
DATOS SOCIODEMOGRAFICOS    BLOQUE G 
 
 
 D1.SEXO 

 G(1) 
- Varón 1 
- Mujer 2 

 
D2. EDAD 
 
               _______________ años    G(2-3) 
 
               99. NC 
 
 
 D3. ESTADO CIVIL 
 

 G(4) 
- Soltero/a 1 
- Casado/a 2 
- Viviendo en pareja 3 
- Separado/a 4 
- Divorciado/a 5 
- Viudo/a 6 
- NC 9 

 
 
(A TODOS MENOS A LOS CASADOS LEGALMENTE) 
3a. COHAB: Compañero Estable 

¿Tiene o vive Vd. con su pareja? 
 

 R(1) 
- Sí 1 
- No 2 
- Ns/Nc 9 

 
 
(A TODOS) 
D4. NUMERO DE MIEMBROS DEL HOGAR/FAMILIA  
 

 G(5) 
- Uno 1 
- Dos 2 
- Tres 3 
- Cuatro 4 
- Cinco 5 
- Seis  6 
- Siete 7 
- Ocho 8 
- Nueve o más 9 
- NS/NC 0 



 
R4a. COMPOSICIÓN DE LA FAMILIA  
  
              Según el ciclo familiar: (adultos y niños menores de 18 años) 
               
 

 R(2-3) 
- Soltero 01 
- Un adulto y un hijo 02 
- Un adulto y dos hijos 03 
- Un adulto y tres hijos o más 04 
- Dos adultos 05 
- Dos adultos y un hijo 06 
- Dos adultos y dos hijos 07 
- Dos adultos y tres hijos o más 08 
- Tres adultos 09 
- Tres adultos con hijos 10 
- Cuatro adultos 11 
- Cuatro adultos con hijos 12 
- Cinco adultos 13 
- Cinco adultos con hijos 14 
- Seis adultos 15 
- Seis adultos con hijos 16 
- Siete adultos 17 
- Siete adultos con hijos 18 
- Ocho adultos 19 
- Ocho adultos con hijos 20 
- Nueve adultos 21 
- Nueve adultos con hijos 22 
- Diez adultos 23 
- Diez adultos con hijos 24 
- Once adultos 25 
- Once adultos con hijos 26 
- Doce adultos 27 
- Doce adultos con hijos 28 
- Otros 29 
- No contesta 30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



D5. ¿Le importaría decirme cuál es su situación laboral en la actualidad?  
Y ¿la del cabeza de familia? 

          Y ¿la de su cónyuge o compañero/a? 
 

  
Entrevistado 

Cabeza de 
familia  

Cónyuge o 
Compañero/a 

Padre del 
entrevistado 

 G(6-7) G(8-9) R(6-7) G(8a-9) 
- Contratado/a --a tiempo completo (35+ horas semanales) 01 01 01 01 
- Contratado/a --a tiempo parcial (15-35 horas semanales) 02 02 02 02 
- Contratado/a --menos de 15 horas/temporalmente parado 03 03 03 03 
- Ayudan en un negocio familiar 04 04 04 04 
- Parado 05 05 05 05 
- Autónomo 11 11 11 11 
- Empresario/Profesional Liberal 12 12 12 12 

 
 - No constituye fuerza laboral (NO ACTIVOS) 
 

- Estudiante 06 06 06 06 
- Jubilado/a, Pensionista 07 07 07 07 
- Ama de casa/sus labores 08 08 08 08 
- Discapacitado permanentemente 09 09 09 09 
- Otros que no constituyan fuerza laboral 10 10 10 10 
- No contesta 99 99 99 99 

 
(A TODOS LOS ENTREVISTADOS, AUN SI ESTAN PARADOS O 
JUBILADOS, O SON AMAS DE CASA, ES NECESARIO SABER LA 
OCUPACIÓN ACTUAL O LA ÚLTIMA) 
D5.a. ¿Podría decirnos cuál es su ocupación actual (o fue su última ocupación)?  
Por favor describa exactamente en qué consisten las tareas que Vd. realiza. 

Y, ¿cuál es o fue la del cabeza de familia?  
Y ¿cuál es o fue la de su padre?  (ENTREVISTADOR: SI EL PADRE ESTÁ 
MUERTO O ESTÁ JUBILADO PREGUNTAR POR LA ÚLTIMA 
OCUPACIÓN QUE TUVO) 
Y ¿cuál es la de su cónyuge o compañero/a? 

     
 Actividad  

Entrevistado ____________________________________________________________ G(10-12) 
   
Cabeza de Familia  ____________________________________________________________ G(13-15) 
   
Padre del entrevistado/a  ____________________________________________________________ G(16-18) 
   
Cónyuge / Compañero/a  ____________________________________________________________ R(8-10) 

 



D5.b. ¿Podría decirnos para qué sector trabaja/trabajaba Vd.?  
Y ¿podría decirnos para qué  sector trabaja/trabajaba el cabeza de familia? 

 
  

Entrevistado 
Cabeza de 

familia 
Cónyuge / 

Compañero/a 
Padre del 

entrevistado
 G(19) G(20) R(11) G(20a) 
 Trabaja/aba para el gobierno 1 1 1 1 
 Trabaja/aba  para una empresa pública 2 2 2 2 
 Trabaja/aba para una empresa privada. 3 3 3 3 
 Es/era autónomo  8 8 8 8 
 No contesta 9 9 9 9 
 INAP (no constituye fuerza laboral, no activo, nunca ha tenido un trabajo) 0 0 0 0 

 
 
(SI EL ENTREVISTADO ES AUTONOMO)  
R5a. AUTONOMO I  
 ¿Y cuántos empleados tiene Vd. en su empresa? 
 
_______________ empleados    R(12-15) 
 
9995. No tiene empleados 
9999. NC 
 
(A TODOS)  
R5b. HORAS DE TRABAJO  
¿Cuántas horas de trabajo (normalmente) realiza Vd. a la semana? 
 
 

 R(16-17) 
- HORAS __________________  
- Rehusó a contestar  97 
- No sabe 98 
- No contesta 99 
- NO APLICABLE (no constituye fuerza laboral, no 

activo, nunca ha tenido un trabajo) 
00 

 
R5c. SUPERVISA EL TRABAJO DE OTROS 
¿Supervisa o es usted responsable del trabajo de alguna otra persona? 
 

 R(18) 
- Sí 1 
- No  2 
- No sabe 8 
- No contesta 9 
- NO APLICABLE (no constituye fuerza laboral, no 

activo, nunca ha tenido un trabajo) 
0 

 
 
 
 
 
 
 
 



R6. AFILIACIÓN SINDICAL 
¿Está Vd. en estos momentos o ha estado afiliado a algún organismo sindical? 
 

 R(19) 
- Está actualmente afiliado/a 1 
- Fue miembro pero no lo es ahora 2 
- Nunca ha estado afiliado/a  3 
- No contesta 9 

 
 
D6. EDUCACION DEL ENTREVISTADO  
 

¿Cuál es el nivel educativo alcanzado por Vd.? ¿Y cuál es (o fue) el del cabeza 
de familia? ¿Y cuál es (o fue) el de su padre? 

 
 

 Entrevistado Cabeza de Familia Padre del Entrevistado  
 G(21) G(22) G(23) 
- Menos de estudios primarios, no sabe leer 0 0 0 
- Menos de estudios primarios, sabe leer 1 1 1 
- Estudios primarios completos, certificado escolar 2 2 2 
- Bachiller elemental - EGB (Graduado escolar) 3 3 3 
- Formación Profesional  4 4 4 
- Bachiller Superior - BUP 5 5 5 
- PREU - COU 6 6 6 
- Estudios de Grado Medio (Escuela Universitaria) 7 7 7 
- Universitarios o Técnicos de Grado Superior 8 8 8 
-  Sin respuesta 9 9 9 

 
 R6a. EDUCACION I  
¿Cuantos años estuvo Vd. escolarizado o cursanso estudios.? (incluyendo estudios 
universitarios pero no formación profesional) 
(ENTREVISTADOR: no confundir la edad a la que dejaron de estudiar con los 
años que estuvieron estudiando) 
 

 R(20-21) 
- AÑOS __________________  
- Todavía está en el colegio 95 
- Todavía está en la Universidad 96 
- No tiene formación escolar  97 
- No sabe 98 
- No contesta 99 

 
 
D7.  ¿Podría decirme a qué religión pertenece Vd.?  
  

     G(24) 
- Católico                         1 
- Otra, ¿cuál? ______________  2 
- Ninguna      3 
- NS/NC 9 

 
 
 
 



D7a.  Y en cuanto a su grado de práctica religiosa me gustaría que se situase Vd. en la 
escala que le muestro en esta TARJETA DE RELIGIOSIDAD, donde 1 
significa No practicante y 5 Muy practicante:  

     
 

No 
Practicante 

   Muy 
Practicante NS/NC 

 

|---------------- |-------- |-------- |-------- |--------------- |-------| G(25) 
1 2 3 4 5 9  

 
 
R7b. ASISTENCIA A SERVICIOS RELIGIOSOS  
¿Con qué frecuencia asiste Vd. a servicios religiosos? 
 

 R(22) 
- Varias veces a la semana 01 
- Una vez a la semana                   02 
- 2 ó 3 veces al mes  03 
- Una vez al mes      04 
- Varias veces al año 05 
- Una vez al año 06 
- Menos frecuentemente 07 
- Nunca 08 
- Rehusó 09 
- No sabe 10 
- No contesta 11 

 
 
D8.  Se suele decir que una persona es de derechas o de izquierdas para determinar la 

posición política de cada uno.  En este sentido, en la TARJETA que le presento 
hay siete posiciones desde la extrema izquierda hasta la extrema derecha. 
¿Dónde se situaría Vd.? (MOSTRAR TARJETA DE IDEOLOGIA)  

 
 

Ext. Izq. Izquierda Cent.Izq. Centro Cent.Der. Derecha Ext.Der. NC  
1 2 3 4 5 6 7 9 G(26) 

 
 
 D9. En una escala de 10 puntos donde el 0 significa la clase social más baja y el 10 
significa la clase social más alta, ¿Dónde se situaría Vd.?   
 

 G(27) 
- 00. Clase social más baja 00 
- 01.  01 
- 02 02 
- 03 03 
- 04 04 
- 05 05 
- 06 06 
- 07 07 
- 08 08 
- 09 09 
- 10. Clase social más alta 10 
- Ns/Nc 11 



 
D10. En general, ¿diría Vd. que se siente más (extremeño, catalán, gallego, etc..) que 

español, tan (canario, etc..) como español, o más español que (valenciano, vasco, 
etc..)?   

 
 G(28) 
- Sólo se siente (vasco, gallego, etc..) 1 
- Más (vasco, etc..) que español 2 
- Tan (vasco, etc..) como español 3 
- Más español que (vasco, etc..) 4 
- Sólo se siente español 5 
- NS 6 
- NC 7 

 
 
D11.  Por cierto, ¿en dónde nació Vd.?   
                                          

  G(29-30) 
- Provincia ______________________ __ 
- Fuera de España ______________________ 98 
- NS/NC  99 

 
 
D11a.  ¿Y en dónde vivió Vd. la mayor parte del tiempo entre los 5 y 15 años? 
                                            

  G(31-32) 
- Provincia ______________________ __ 
- Fuera de España ______________________ 98 
- NS/NC  99 

 
 



D12.  ¿A qué partido votó Vd. en las pasadas elecciones generales de Marzo de 2000? 
(MOSTRAR TARJETA DE RECUERDO DE VOTO)  

 
 

 G(33-34) 
?  Partido Popular (PP) 01 
?  Partido Socialista Obrero Español (PSOE) 02 
?  Izquierda Unida (IU) 03 
  
?  Convergencia i Unió (CiU) 04 
?  Partido Nacionalista Vasco (PNV) 04 
?  Eusko Alkartasuna (EA) 04 
?  Partido Andalucista (PA) 04 
?  Coalición Canaria (CC) 04 
?  Partido Aragonés (PAR) 04 
  
?  Esquerra Republicana de Catalunya (ERC) 05 
?  Herri Batasuna/Euskal Herritarrok (HB/EH) 05 
?  Bloque Nacionalista Gallego (BNG) 05 
?  Iniciativa per Catalunya-Verds (IC-V) 05 
?  Chunta Aragonesista (CHA) 05 
  
?  Ecologistas (Verdes) 06 
?  Otro, (especificar ______________) 07 
?  No Sabe 08 
?  No Contesta 09 
?  No Votó 10 
?  En Blanco 11 

 
 
D13.  ¿Podría decirme los ingresos mensuales que por todos los conceptos entren en su 
hogar?   
R13a.  ¿Y podría decirme Vd. sus ingresos mensuales?   
 

        FIJESE BIEN QUE NO INTERESA QUE SE DIGA LA CANTIDAD, SINO 
EL NUMERO CORRESPONDIENTE AL TRAMO EN EL CUAL ESTAN 
COMPRENDIDOS. (TARJETA DE INGRESOS).   

 
 Ingresos 

familiares 
Ingresos del 
entrevistado 

  G(35) R(23) 
- Hasta 300 euros (hasta 50.000 pts) 0 0 
- De 301 a 450 euros (hasta 75.000 pts) 1 1 
- De 451 a 600 euros (hasta 100.000 pts) 2 2 
- De 601 a 900 euros (hasta 150.000 pts) 3 3 
- De 901 a 1200 euros (hasta 200.000 pts) 4 4 
- De 1201 a 1650 euros (hasta 275.000 pts) 5 5 
- De 1651 a 2100 euros (hasta 350.000 pts) 6 6 
- De 2101 a 3000 euros (hasta 500.000 pts) 7 7 
- Más de 3000 euros (más de 500.000 pts) 8 8 
- NC 9 9 



TARJETA G 
 
Su ocupación (o ser ama/o de casa o desempleado) 01 
Su raza o grupo étnico 02 
Su género (esto es hombre, mujer). 03 
Su grupo de edad (esto es joven, adulto, mayor). 04 
Su religión (o ser agmóstico o ateo). 05 
Su ideología, partido, o movimiento político preferido 06 
Su nacionalidad 07 
Su status familiar (esto es hijo/hija, madre/padre, abuelo/abuela, 
marido/esposa, viudo/viuda, soltero, o cualquier otro) 

08 

Su clase social (esto es alta, media, baja, trabajadora o categorías 
similares) 

09 

Su comunidad autónoma de residencia 10 
Ninguno 11 
 
 
 

 
 



TARJETA DE INTENCION DE VOTO 
 
 

- Partido Popular (PP) 01 
- Partido Socialista Obrero Español  (PSOE) 02 
- Izquierda Unida (IU) 03 
  
- Convergencia i Unió (CiU) 04 
- Partido Nacionalista Vasco (PNV) 04 
- Eusko Alkartasuna (EA) 04 
- Partido Andalucista (PA) 04 
- Coalición Canaria (CC) 04 
- Partido Aragonés (PAR) 04 
  
- Esquerra Republicana de Catalunya (ERC) 05 
- Herri Batasuna (HB)/Euskal Herritarrok (EH) 05 
- Iniciativa per Catalunya-Verds (IC-V) 05 
- Chunta Aragonesista (CHA) 05 
- Bloque Nacionalista Gallego (BNG) 05 
  
- Ecologistas (Verdes) 06 

 



TARJETA DE RELIGIOSIDAD 
 
No 
Practicante 

   Muy 
Practicante 

|--------------- |-------- |-------- |-------- |--------------- 
1 2 3 4 5 
 
TARJETA DE IDEOLOGIA 
 
 
Ext. Izq. Izquierda Cent.Izq. Centro Cent.Der. Derecha Ext.Der. 

1 2 3 4 5 6 7 
 
 
TARJETA DE RECUERDO DE VOTO 
 
 

Partido Popular (PP) 01 
Partido Socialista Obrero Español (PSOE) 02 
Izquierda Unida (IU) 03 
  
Convergencia i Unió (CiU) 04 
Partido Nacionalista Vasco (PNV) 04 
Eusko Alkartasuna (EA) 04 
Partido Andalucista (PA) 04 
Coalición Canaria (CC) 04 
Partido Aragonés (PAR) 04 
  
Ezquerra Republicana de Catalunya (ERC) 05 
Herri Batasuna/Euskal Herritarrok (HB/EH) 05 
Bloque Nacionalista Gallego (BNG) 05 
Iniciativa per Catalunya-Verds (IC-V) 05 
Chunta Aragonesista (CHA) 05 
  
Ecologistas 06 

 
   TARJETA DE INGRESOS 
 

- Hasta 300 euros (hasta 50.000 pts). 0 
- De 301 a 450 euros (hasta 75.000 pts) 1 
- De 451 a 600 euros (hasta 100.000 pts) 2 
- De 601 a 900 euros (hasta 150.000 pts) 3 
- De 901 a 1200 euros (hasta 200.000 pts) 4 
- De 1201 a 1650 euros (hasta 275.000 pts) 5 
- De 1651 a 2100 euros (hasta 350.000 pts) 6 
- De 2101 a 3.000 euros (hasta 500.000 pts) 7 
- Más de 3.000 euros (más de 500.000 pts) 8 

 
 
 


